Kombinációk
1. Egy 35-ös létszámú osztályban 7 azonos tollat sorsolnak ki. Hányféleképpen történhet a tollak szétosztása, ha

a.) egy tanuló csak egy tollat kaphat; 
b.) egy tanuló több tollat is kaphat? 
3. Egy osztályból 17 fiú 2 napos túrára megy. Éjszakára a turistaházban 1 darab 8 ágyas, 1 darab 4 ágyas, 1 darab 3 ágyas és 1 darab 2 ágyas szobában kapnak szállást. Hányféleképpen helyezkedhetnek el a szobákban, ha az egy szobában lévő fekvőhelyek között nem teszünk különbséget?
3. A 9. B osztály diákbizottságot választ. A bizottság összetétele 1 titkár és 4 tag. Az osztálylétszám 32 fő. Hány olyan eset lehetséges, amikor Sándor Elemér 

a.) titkára a bizottságnak;

b.) nem titkárként tagja a bizottságnak,

c.) szerepel a bizottságban?

4. Egy csomag magyar kártyából kihúzunk 10 lapot. Hány esetben lesz a kihúzott lapok között

a.) legalább 7 zöld;

b.) legfeljebb 7zöld?

5. 500 játékkockából 40 selejt. Ha az ötszáz kockából kiveszünk 20-t, akkor hány esetben lesz köztük

a.) legalább 2 selejt;

b.) legfeljebb 2 selejt?
Megoldások
1. Egy 35-ös létszámú osztályban 7 azonos tollat sorsolnak ki. Hányféleképpen történhet a tollak szétosztása, ha

a.) egy tanuló csak egy tollat kaphat; 
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b.) egy tanuló több tollat is kaphat? 
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3. Egy osztályból 17 fiú 2 napos túrára megy. Éjszakára a turistaházban 1 darab 8 ágyas, 1 darab 4 ágyas, 1 darab 3 ágyas és 1 darab 2 ágyas szobában kapnak szállást. Hányféleképpen helyezkedhetnek el a szobákban, ha az egy szobában lévő fekvőhelyek között nem teszünk különbséget?
Mivel a fekhelyeket nem különböztetjük meg, a sorrend nem számít.

8 ágyas szobába a 17 fiúból sorsolunk ki nyolcat: ez 
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-féleképpen lehetséges.

4 ágyas szobába a maradék 9 fiúból sorsolunk ki négyet: ez 
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-féleképpen lehetséges.

3 ágyas szobába a maradék 5 fiúból sorsolunk ki hármat: ez 
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-féleképpen lehetséges.

2 ágyas szobába a maradék két fiú megy: egyféleképpen lehetséges.

Az összes esetek száma: 
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3. A 9. B osztály diákbizottságot választ. A bizottság összetétele 1 titkár és 4 tag. Az osztálylétszám 32 fő. Hány olyan eset lehetséges, amikor Sándor Elemér 

a.) titkára a bizottságnak;

b.) nem titkárként tagja a bizottságnak,

c.) szerepel a bizottságban?

a.) Ha Elemér a titkár, akkor a többi 31 tanulóból kell kiválasztani négyet úgy, hogy a sorrend nem számít. Ez 
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-féleképpen lehetséges.

b.) A titkárt 31- féleképpen választhatjuk (Elemér nem titkár!), és a maradék 30 osztálytársból kell még 3 bizottsági tag.

Ez 
[image: image8.wmf]30

3

æö

ç÷

èø

-féleképpen lehetséges. Elemér nem titkárként 
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-féleképpen lehet tagja a bizottságnak.

c.) Elemér 
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-féleképpen szerepelhet a bizottságban.

4. Egy csomag magyar kártyából kihúzunk 10 lapot. Hány esetben lesz a kihúzott lapok között

a.) legalább 7 zöld;

b.) legfeljebb 7zöld?

a.) Legalább 7 zöld van a lapok között, ha 7 vagy 8 zöld lapot húztunk.

8 zöld van a lapok között: 

Kell a 8 zöldből nyolc, ez 
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-féleképpen lehetséges.

Kell a 24 nem zöldből 2, ez 
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-féleképpen lehetséges.

8 zöld 
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-féleképpen lehet a 10 lap között.

7 zöld van a lapok között:

Kell a 8 zöldből 7, ez 
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-féleképpen lehetséges.

Kell a 24 nem zöldből 3, ez 
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-féleképpen lehetséges.

Bármelyik 7 zöld lapot bármelyik három nem zöld lappal párosíthatjuk, ezért 7 zöld 
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-féleképpen lehet a 10 lap között.


Legalább 7 zöld összesen 
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 esetben lehet a lapok között.

b.) Legfeljebb 7 zöld van a tíz lap között.

Csak az az eset kedvezőtlen, ha 8 zöld lapot húztunk.

Ha kevés a kedvezőtlen eset, akkor könnyebb úgy számolni, hogy a kedvező esetek számából kivonjuk a kedvezőtlen esetek számát.

Összes lehetőség: 
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Kedvezőtlen esetek száma ( 8 zöldet húztunk): 
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Kedvező esetek száma:
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5. 500 játékkockából 40 selejt. Ha az ötszáz kockából kiveszünk 20-t, akkor hány esetben lesz köztük

a.) legalább 2 selejt;

b.) legfeljebb 2 selejt?
a.) Összes esetek száma: 
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Kedvezőtlen eset: nincs selejt vagy ha 1 selejt van. 
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Kedvező esetek száma: 
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b.) Kedvező eset ha 0; 1; 2 selejt van.
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